МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»

ПРИКАЗ
От 03 марта 2015 года                                                                                                                      № 14
О создании Банка занятий (ННОД) по ФГОС ДО


В целях реализации  плана  «Организация деятельности информационно-ресурсного центра по введению ФГОС ДО на период 2013 – 2015 г.г.», обобщения и распространения опыта педагогических работников дошкольных образовательных организаций по ФГОС ДО  и на основании решения координационного методического совета информационно-ресурсного центра  (протокол № 3 от 3 марта 2015 года) ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Положение «Банк  занятий по ФГОС ДО».
2. Разместить Банк занятий (ННОД) по ФГОС ДО на сайте информационно-ресурсного центра МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори» (http://ustmont29.ucoz.ru )
3. Ответственность за создание и обновление Банка занятий (ННОД) по ФГОС ДО возложить на старшего методиста информационно-ресурсного центра

4. Контроль исполнения данного приказа возложить на Федорову С.В., старшего методиста информационно-ресурсного центра.
Директор МБОУ «Начальная школа 

– детский сад М. Монтессори»







Н.Н. Агафонова

Приложение 

К приказу ИРЦ МБОУ «Начальная школа – 

детский сад М. Монтессори» № 14  от 3 марта 2015 г.
Положение  о банке занятий (ННОД) по ФГОС ДО.  

1. Общие положения.

Настоящее положение регламентирует порядок, содержание и критерии составления Банка   занятий (ННОД) по ФГОС ДО (далее Банк)  воспитателей и специалистов дошкольных образовательных организаций  (далее ДОО) Устьянского района, работающих по Федеральному государственному образовательному  стандарту  дошкольного образования.


Банк создается на сайте  информационно-ресурсного центра МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»

2. Цели.


Банк создаётся для  распространения положительного опыта  по организации образовательного процесса в ДОО  по ФГОС ДО. 

3. Порядок  отбора занятий

Отбор занятий  осуществляется рамках реализации основной образовательной программы дошкольного образования в 2 этапа: 1 эпап – проведение открытого занятия; 2 этап – оформление конспекта (проекта, технологической карты) занятия согласно требованиям (Приложение  2)

В Банке могут быть размещены занятия с детьми дошкольного возраста по различным направлениям развития и образования детей (по образовательным областям).


Занятие  может быть проведено в рамках заседаний профессиональных сообществ или других методических мероприятий по плану ДОО, округа, информационно-ресурсного центра, Управления образования.


Для отбора занятий  в Банк в рамках открытых просмотров и методических мероприятий внутри ДОО создается экспертная группа в количестве не менее 3-х человек из числа наиболее опытных педагогов. Для отбора занятий в Банк по итогам методических мероприятий районного, окружного уровня в экспертизе занятия принимают участие все присутствующие педагоги, затем проводится обсуждение и выставляется итоговая оценка, которую подписывают не менее 3 - х экспертов. В состав экспертной группы могут входить педагог-консультант, методист,  руководитель профессионального сообщества, старший воспитатель,  воспитатели и специалисты ДОО, имеющие первую или высшую квалификационные категории. Экспертная группа выбирается из числа педагогов, присутствующих на мероприятии, состав ЭГ записывается в протоколе мероприятия. Оценка занятия осуществляется по  карте «Экспертная оценка занятия по ФГОС ДО» (Приложение 1)  каждым членом экспертной группы. Затем оформляется итоговая карта с общей (средней) оценкой.


Занятие, получившие оценку «отлично» в ходе открытого просмотра и оценку конспекта с заключением «рекомендовать к размещению в Банке», экспертами  рекомендуется для размещения в Банк занятий.

Алгоритм отбора занятий в Банк:

1. Подготовка конспекта занятия  педагогом (методическое сопровождение педагога старшим воспитателем, руководителем районного профессионального сообщества) .

2. Открытый просмотр  занятия, заполнение карты экспертной оценки. После просмотра занятия ЭГ выносит заключение: рекомендовать или не рекомендовать занятие разместить в Банк опыта. Если занятие рекомендовано к размещению в Банке опыта, то педагогом проводится работа по оформлению материалов.

3. Подготовка материалов (конспекта, методических рекомендаций) для размещения в Банке  в течение 15 дней после проведения занятия.


Размещение и обновление


Занятие для размещения в Банке может быть представлено в виде технологической карты, проекта занятия или конспекта по выбору воспитателя, специалиста ДОО (приложение 3). Оформление занятия для размещения в Банке осуществляется  педагогом (воспитателем, специалистом ДОО) в срок не более  15  дней со дня проведения занятия. Технические требования к конспекту представлены в Приложении 3.

Банк обновляется в течение учебного года по мере поступления новых материалов.


Подведение итогов 


Занятия, рекомендованные экспертами для размещения в Банк  заносятся  в Банк, публикуются  на сайте Информационно-ресурсного центра МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»»   с получением соответствующего свидетельства о публикации. Оформляет свидетельства, ведет Журнал учета свидетельств методист ИРЦ МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори».

Приложение 1.

Экспертная оценка занятия по ФГОС ДО.
0 – неудовлетворительно (отсутствие показателя), 1 -  удовлетворительно (показатель представлен единично),  2 – хорошо (показатель представлен, но недостаточно), 3 – отлично (показатель представлен в полном объеме) 



Эффективность: сумма  баллов: менее 18 – неудовлетворительно, 18-35 -удовлетворительно, 36-44 – хорошо, 45-54 – отлично

ФИО  педагога, должность, место работы:

Образовательная область, группа (возраст детей), тема занятия,  название мероприятия ( районный семинар,  МО и  др.):

	№ 
	Показатели эффективности занятия
	Комментарии
	Оценка

	1.
	Целеполагание (реализация деятельностного способа целеполагания)
	Х
	

	1.1
	Формулирование целей занятия в совместной деятельности педагога и обучающихся и (или) постановка  целей занятия обучающимися самостоятельно.
	Была ли проблема, проблемная ситуация (игровая ситуация – мл. дошк.), которая позволила подвести детей к постановке цели или цель была поставлена педагогом


	

	1.2.
	Ясность, чёткость, конкретность цели занятия и степень её соотношения с результатом.
	Направленность цели на результат (Цель – узнаем; итог – узнали). 

Итоговая оценка по показателю м.б. поставлена при подведении итогов занятия.
	

	1.3.
	Постановка частных задач к каждому этапу.
	Были ли задачи внутри занятия: к играм, упражнениям и т.п. Четко ли дается инструкция к выполнению заданий


	

	1.4.
	Мотивация на достижение поставленных задач, осознанное вхождение детей в пространство образовательной деятельности.
	Был ли мотив, насколько он актуален для детей, соответствует ли возрастным особенностям детей.


	

	2.
	Создание на занятии социальной ситуации развития детей
	Х
	

	2.1.
	Обеспечение эмоционального благополучия, умение создать атмосферу доверия, поддержки, психологической безопасности, сотрудничества. 
	Эмоциональный комфорт, партнерская позиция педагога, сотрудничество и взаимодействие педагога и детей. Создание педагогом ситуации успеха.
	

	2.2.
	Соблюдение принципа научности  и педагогической целесообразности при определении содержания материала.
	Достоверные научные знания. Весь ли материал был использован в ходе занятия. Разумная достаточность
	

	2.3.
	Поддержка инициативы детей через предоставления выбора деятельности, материалов и партнеров.
	Активность ребенка (чем обеспечивается). Предоставление возможности задавать вопросы, поощрять идеи детей, вместе делать выбор, умение выслушивать детей, объединяться в группы
	

	2.4.
	Целесообразность выбора формы занятия (путешествие, игра, КВН и др.).
	Нр, чаще игровые занятия – обучающие, КВН – итоговые. Не забывать о форме занятия, если путешествие, то сохранение данной формы на протяжении всего занятия. 
	

	2.5.
	Целесообразность выбора формы организации деятельности детей (фронтальная, групповая, парная, индивидуальная).
	С учетом целей занятия. Фронтальная форма – это работа с группой; групповая, подгрупповая – это организация взаимодействия, может использоваться для закрепления знаний.
	

	2.6.
	Дифференциация и (или) индивидуализация содержания по сложности и объему.
	Вариативность: подбор материалов, заданий разной степени сложности, использование различных способов усвоения материала, возможность выбора заданий, материалов, возможность проявить индивидуальную избирательность в работе. Реализация индивидуального подхода, индивидуальная помощь при затруднениях, задания повышенной сложности для способных детей.
	

	2.7.
	Целесообразность  использования технического, дидактического, наглядного оснащения учебного занятия.
	Соблюдение требований к материалу, рациональность его размещения, эффективность использования.

Если введен персонаж, то как он используется в ходе занятия.
	

	2.8
	Соответствие  содержания, методических приемов  поставленным целям и задачам.
	Все ли задачи, поставленные педагогом,  были решены через содержание.

	

	2.9
	Реализация здоровьесберегающих технологий
	Снижение утомляемости, чередование видов деятельности, физминутка, соблюдение санитарных норм, подготовка помещения. Степень нагрузки детей.
	

	3.
	Создание условий для активизации познавательной деятельности дошкольников
	Х
	

	3.1.
	Реализация компонентов познавательной деятельности  (проблема – цель – мотивация - подбор методов решения проблемы - действия – результат - контроль выполнения – рефлексия – анализ (самоанализ)
	Создание затруднений в ситуации, использование различных путей поиска информации. Все ли компоненты деятельности были реализованы в ходе занятия
	

	3.2.
	Построение  занятия  с учётом индивидуальных, возрастных, психологических и физиологических особенностей  обучающихся
	Умение заинтересовать детей, поддержать их интерес, собрать внимание. Преобладание игровой деятельности; учет особенностей  развития детей; приемы вовлечения в деятельность пассивных детей, учет особенностей детей с ОВЗ. Использование приемов (словесных, наглядных,  практических) в соответствии с возрастом детей.
	

	3.3.
	Использование интерактивных методов обучения (поисковые, проблемные, исследовательские, эвристическая беседа и др.),.
	Использование проблемных вопросов, заданий, правильно поставленных вопросов, других методов активизации  мыслительной деятельности детей
	

	3.4.
	Интеграция образовательных областей и детских видов деятельности
	Была ли интеграция, в чем она проявилась
	

	3.5
	Реализация  оценочной деятельности детей на занятии (оценка педагога, самооценка, взаимооценка, рефлексия); включенность дошкольников в анализ занятия.
	Какие виды оценочной деятельности использовались педагогом, как проведена рефлексивная деятельность, все ли старания детей оценены. Использование оценки в соответствии с возрастом детей.

Соотнести с п. 1.2.
	

	
	ИТОГО:
	
	


Подписи экспертов:

Приложение 2.

Примерная схема оформления занятия
ДОО______________________________________________________________

Группа____________________________________________________________

Воспитатель________________________________________________________

Тема______________________________________________________________

Цель______________________________________________________________

Задачи____________________________________________________________

Необходимое оборудование__________________________________________

Предварительная работа_________________________________________________

Ход занятия:

	Этап занятия, его продолжительность
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Примечание

	
	
	
	


Примерная схема  технологической карты занятия в ДОО

ДОО______________________________________________________________

Группа____________________________________________________________

Воспитатель________________________________________________________

Тема______________________________________________________________

Цель______________________________________________________________

Задачи____________________________________________________________

Необходимое оборудование__________________________________________

Предварительная работа_____________________________________________

	Этап, его продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Методы, формы, виды детской деятельности
	Результат

	
	
	
	
	
	


Приложение 3

Технические требования к оформлению конспекта (проекта, технологической карты) занятия.


Текст набирается в редакторе Word шрифтом Times New Roman, 14, межстрочный интервал одинарный, переносы в тексте не ставятся, выравнивание по ширине, абзац 1,25 см, поля сверху и снизу 2 см, слева – 3 см, справа – 1,5 см; названия заголовков по центру, шрифт 14, центровка заголовков и абзацы в тексте выполняются при помощи средств Word, листы формата А4. Таблицы вставляются непосредственно в текст. Нумерация страниц не ставится. При оформлении хода занятия прописывать вопросы воспитатели, предполагаемые ответы детей, описывать содержание игр и упражнений, в скобках курсивом прописывать деятельность и действия и другие рекомендации.
